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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na planach schematycznych urzadzen srk elektroniczny obwéd naktadany (EON) oznaczany jest symbolem
graficznym
v T A ’ v A
A B. C D
Zadanie 2.
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Wskazany strzatka na fragmencie planu schematycznego urzadzen stk symbol graficzny oznacza wskaznik
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Zadanie 3.
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Symbol SSznl w obwodzie przedstawionym na rysunku oznacza zestyk przekaznika
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otwarty w stanie biernym.
otwarty w stanie czynnym.
zamkniety w stanie biemym.

ocnwy»

zamknigty w stanie czynnym.
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Zadanie 4.

AFO 1 : 5{ ; xf_:‘rl—c:)
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B O 2 3

Na podstawie fragmentu planu schematycznego okresl polozenie zwrotnic rozjazdéw dla umozliwienia
realizacji przebiegu spod semafora B na tor 2.

Rozjazd 1/2 | Rozjazd 3/4 | Rozjazd 5
A. + + -
B. + - +
C. - + +
D. - - +
Zadanie 5.
klawisz
blakovy
pr@tl
noselk preta pravoiskowy
zatrzaskowego ”Hf
tarczka
jezyozel 5 barwna
zatrzaskowy

elektromagnes

Der il I /

zatrzaskowy

\

kotwica
elektromagnesu

pret eyglowy

Blok pradu stalego przedstawiony na rysunku, moze peli¢ funkcje bloku

pozwolenia.

dania zgody.

otrzymania nakazu.
przebiegowo utwierdzajacego.

caow»
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Zadanie 6.
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Ktorag cyfrg oznaczono nasadke podwojng minusowa zabudowang w  skrzyni zaleznosci
scentralizowanych urzadzen mechanicznych?

A. Cyfra 1
B. Cyfra2
C. Cyfra3
D. Cyfra4
Zadanie 7.

Do kodera LEU stosowanego w systemie ETCS podtacza si¢
A. urzadzenie EON.
B. balise¢ przelaczalng.
C. celektromagnes SHP.
D. glowicg licznika osi.

Zadanie 8.

Urzadzenie przedstawione na rysunku wchodzi w sktad

A. SBL
B. SHP
C. ASR
D. SSP
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Zadanie 9,

Na ktorym rysunku przedstawiono mechaniczny naped zwrotnicowy z kontrolg iglic?

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.

Do ktérego zespotu rozjazdu zwyczajnego przylaczone sg prety kontrolne napedu zwrotnicowego?

Snwp

Zwrotnicy.
Kierownicy.
Krzyzownicy.

Szyny taczace;j.

Strona 5z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Przekaznikiem klasy N stosowanym w urzadzeniach sterowania ruchem kolejowym jest przekaznik
A. JRF
B. JRG
C. JRR
D. JRV
Zadanie 12,

W ktorym typie obwodoéw kontroli niezajgtosci torow i rozjazddéw nalezy bezwzglednie zabudowac
izolowany drazek suwakowy?

A. Izolowanych obwodach torowych.

B. Izolowanych obwodach zwrotnicowych.
C. Licznikowych obwodach torowych.

D. Licznikowych obwodach zwrotnicowych.

Zadanie 13.

Kable odcinkowe prowadzace z nastawni do urzadzen przytorowych nalezy oznaczy¢ numeracjg

A. jednocyfrowa.
B. dwucyfrowa.
C. trzycyfrows.
D. czterocyfrows.

Zadanie 14.
Symbol YKSY 9x1,5 mm’ oznacza kabel sygnatowy z zytami
A. miedzianymi w izolacji z gumy.
B. miedzianymi w izolacji z poliwinitu.
C. aluminiowymi w izolacji z gumy.
D. aluminiowymi w izolacji z poliwinitu.

Zadanie 15.

Wedlug instrukcji Ie-114 minimalna sita trzymania normalno bieznego rozpruwalnego napedu
zZwrotnicowego powinna wynosic

A. 1kN
B. 9kN
C. 20kN
D. 60kN
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Zadanie 16.

- EEB — - &=D —

odstep
nr 1| odstep wolny zajety odstep wolny | odstep wolny

Ktore swiatto powinno zosta¢ wyswietlone na semaforze odstepowym trzystawnej samoczynnej blokady
liniowej oznaczonym jako nr 17

A. Biale.

B. Zielone.

C. Czerwone.

D. Pomaranczowe.

Zadanie 17.

Ktory obraz sygnalowy bedzie wyswietlany na semaforze powtarzajacym, jezeli na semaforze wjazdowym,
do ktorego si¢ odnosi, wysSwietlany jest sygnat ,,St67?

A. B. C. D.

Zadanie 18.

Maszty tarcz manewrowych (Tm) maluje si¢ na

czerwono i biato biato czarno i biato szaro
A. B. C. D.
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Zadanie 19.

W urzadzeniach mechanicznych kluczowych klucz przebiegowo-sygnalowy oznaczony jest kolorem
A. Dbialym.
B. zielonym.

C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 20,

Przejazdy kolejowo-drogowe, na ktorych ruch drogowy jest kierowany wytacznie przy pomocy samoczynne;
sygnalizacji Swietlnej, zalicza si¢ do

A. kategorii A

B. kategorii B

C. kategorii C

D. kategorii D

Zadanie 21.
Zgodnie z instrukcja Ie-12 odpowiedzialnym za utrzymanie urzadzen na terenie dziatki jest

A. monter.

B. zawiadowca.

C. mistrz automatyki.

D. naczelnik sekcji ds. automatyki.

Zadanie 22,

i AR B > .- N\

Przedstawiony na rysunku tacznik szynowy stanowi element
licznikow osi.

sieci powrotne;j.

obwodu sygnatowego.

samoczynnego hamowania pociagu.

caw>
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Zadanie 23.

Zatacznik nr1
do Instrukcji le-12 (E-24)
Czestotliwosé podstawowych zabiegéw konserwacji i przegladow urzadzen srk

§§ in- | Nazwa urzadzen i wyszczegdlnienie wykonywanych robot Urzgdzenia Urzgdzenia | Uwagi
strukcji czynne wytaczone z
le-12 (E- eksploatacji
24) w zakresie
§ 84
27 Konserwacja zwrotnicowego zamka trzpieniowego oraz zam- 1raz/2mies. -
ka wykolejnicowego
28 Przeglad zamka trzpieniowego, zamka wykolejnicowego oraz 1raz/rok 1raz/rok
spony iglicowej
29 Konserwacja zamka ryglowego 1raz/mies. -
30 Przeglad zamka ryglowego 1raz/rok raz/rok
31 Konserwacja skrzyni kluczowej plaskiej 1raz/Bmies. -
32 Przeglad skrzyni kluczowej plaskig 1raz/rok 1raz/rok 3
33 Konserwacja aparatu kluczowego 1raz/6mies. -
34 Przeglad aparatu kluczowego 1raz/rok 1raz'rok 3
35 Konserwacja szyny izolowanegj z przyciskiem 1raz/mies. -
36 Przeglad szyny izolowanej z przyciskiem 1raz/rok - 1
37 Konserwacja tras pedniowych 1raz/3mies. -
38 Przeglad tras pedniowych 1raz/rok -
39 Konserwacja napedu zwrotnicowego i wykolejnicowego: -
Dla napegdu zwrotnicowego 1raz/mies.
Dla napedu wykolejnicowego ‘raz/3mies
40 Konserwacja wykolejnicy 1raz/3mies. -
41 Przeglad napgdow. zwrotnicowego, wykolcjnicowcgo oraz 1raz/rok 1razrok 3
wykolejnicy
42 Konserwacja rygla 1raz/mies. -
43 Przeglad rygla 1raz/rok 1raz/rok 3
44 Konserwacja nastawnicy mechanicznej raz/2mies. -

Zgodnie z zalacznikiem nr 1 do instrukcji Ie-12 (E-24) czestotliwo$é przeprowadzania przegladu rygla
urzadzen srk wynosi

| raz na miesiac.

| raz na 3 miesiece.
1 raz na 6 miesigcy.
1 raz na rok.

Snwp>
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Zadanie 24,

stacja A stacja B
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Jaki jest stan blokow potsamoczynnej elektromechanicznej blokady liniowej, jezeli pocigg wyjechal ze stacji
A w kierunku stacji B i znajduje si¢ na szlaku?

Stacja A Stacja B
odblokowany | zablokowany | odblokowany | zablokowany
A, Po, Poz, Ko - - Po, Poz, Ko
B. Poz Po, Ko Po, Ko Poz
C. Po, Ko Poz Poz Po, Ko
D. - Po, Poz, Ko Po, Poz, Ko -
Zadanie 25,

Ktory przekaznik blokady liniowej potsamoczynnej typu EAP znajduje si¢ w stanie wzbudzonym, dla stanu
przedstawionego na rysunku?

A. Dp

B. Nc

C. Op i ﬁ E0Ci I * ]

D. Lzs odjazad Fwl preyjazd
o o & o
Wbl Foz Ko
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Zadanie 26.
Semafor, do ktorego odnosi si¢ sygnalizator powtarzajacy, wskazuje sygnat

A, Stéj . r/ \
B. zastepczy. O
C. zezwalajacy na jazde.
D

jazda manewrowa dozwolona. .

Zadanie 27,

Obwdd pradu przemiennego oznacza si¢ symbolem graficznym

Zadanie 28.

Wyltaczenie sygnalizatorow drogowych na przejezdzie kolejowo-drogowym kategorii B powinno nastgpic
z chwilg osiagniecia przez dragi rogatek potozenia gornego krancowego, z dopuszczalnym odchyleniem od

tego potozenia, nieprzekraczajacym

A, 15°
B. 17°
C. 20°
D. 25°
Zadanie 29,

Prawidtowe wartosci sit trzymania dla napeddw rozpruwalnych:

1) min 4,5 kN - dla napedow JEA29 w torach gtdwnych zasadniczych;

2) min 4,0 kN - dla napedow JEA29 normalnobisznych i wolnobieznych w pozostatych torach;
) dla napeddw JEAZY szybkobieznych — wg obowiazujgcych DTR;

) od 5,5 kN do 7,0 kN - dla nap=sddw normalnobieznych EEA40, EEA4 | EEA42;

) od 7 KN do 8,5 kN - dla napeddw wolnobieznych EEA40, EEA41 i 42;

)

3
4
5
6) od 4,59k N do 6,0 kN - dla napsdow szybkobieznych EEA40, EEA42;

Na podstawie zamieszczonego fragmentu instrukcji Ie-12 prawidlowa sita trzymania napedu rozpruwalnego
normalnobieznego EEA4 powinna zamknac¢ sie¢ w przedziale

A. 35kN-+45kN
B. 45kN-+55kN
C. 55kN=+=7,0kN
D. 7.0kN~=+8,5kN
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Zadanie 30.

Nalezy sprawdzi¢ widocznosc wskazan sygnalizatora z miejsca obok prawego toku szynowego,

patrzac w kierunku jazdy, w odlegtosci rownej minimalnej widocznosci sygnatdw danego sygnali-

Zatora. Widoczno$¢ syghatow przy najwiskszej dozwolone) predkosci (V), wyrazone] w [km/h],

Zblizania sie pociggéw da sygnalizatora. powinna wynasié:

1) dla semaforow wjazdowych:

a) na liniach magistralnych i pienwvszorzednych — ¢o najmniej 400 [m] przy predkosciach |
warunkow bezpiecznej jazdy pojazdu kolejowego do 120 [km/h] wiacznie i co najmnigj
10xV/3 [m] przy predkeéciach wiekszych od 120 [km/h],

b) na liniach drugerzednych — co najmnigj 300 [m],

c¢) naliniach znaczenia migjscowego — co najmnigj 100 [m];

2) dla semafordw wyjazdowych (wyjazdowych grupowych) i drogowskazowych przy torach gtdw-
nych zasadniczych i gtdwnych dodatkowych, po kiorych odbywajg sie przebiegi bez zatrzyma-
nia oraz dla semafordow odstepowych cbstugiwanych i samoczynnych — 10xV/4 [m], jednak nie
mnigj hiz 200 [m];

3) dla semaforow wyjazdowych przy torach, po ktorych nie odbywaja sie przebiegi bez
zatrzymania, dla semafordw zaporowych craz wszystkich semaforéw na liniach znaczenia
miejscowedo — hie mniej niz 50 [m];

4) dla tarcz ostrzegawczych — 10xV/i4 [m], jednak nie mniej niz 200 [m];

9) dla tarcz manewrowych — nie mnigj niz 50 [m].

Na podstawie zamieszczonego fragmentu instrukcji, minimalna odleglosé¢, z jakiej ma by¢ widoczny semafor
wjazdowy dla linii pierwszorzednej przy predkosci przejazdu 160 km/h, wynosi

A, 24444 m
B. 300,30 m
C. 40040m
D. 533.33m
Zadanie 31.

Sruba bazpieczenstwa w rozwiazaniu nowszym
pokrywa ochronna

Suwak |gllrcowy 7[ i! ; Droga oporowa klamry
L
4 AN
—) D @©

wktadka mimosrodowa

glowica klamry

klamra

Minimalna droga oporowa klamry w zamknieciu suwakowym rozjazdu zwyczajnego w przypadku zerwania
pedni, przy prawidlowo dzialajacej zastawce zerwania pedni powinna wynosic

A, 1 mm
B. 2mm
C. 4mm
D. 5mm
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Zadanie 32.
Uszkodzenie czujnika torowego w systemie SSP powinno wykazac¢ usterke
A. stop.
B. kategorii I.
C. kategorii II.
D. kategorii III.
Zadanie 33.
Ile jest rejestrow kluczy stosowanych w zamkach trzpieniowych?
A. 6 rejestrow.
B. 12 rejestrow.
C. 24 rejestry.
D. 144 rejestry.
Zadanie 34.

Ktory symbol graficznego zobrazowania stanu urzadzen srk na komputerowym pulpicie nastawczym oznacza
usterke w obwodzie semafora?

A, B. C. D.
Zadanie 35.

Kiedy na semaforze powinno nastapi¢ wygaszenie sygnalu zabraniajacego?

Po wy$wietleniu sygnatu zezwalajacego.

Przed wtaczeniem sygnatu zezwalajacego.
Rownoczesnie z wlaczeniem sygnatu zabraniajgcego.
Rownoczesnie z wylgczeniem sygnatu zezwalajgcego.

caow»
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Zadanie 36.

Zwolnienie drogi przebiegu spod semafora L' na tor stacyjny nr 2 bez zastosowania zwalniania sekcyjnego
nastepuje z chwila

A. najechania pierwszg osig pociggu na element oznaczony symbolem [
B. zjechania ostatnig osig pociagu z elementu oznaczonego symbolem I
C. najechania pierwsza osia pociagu na element oznaczony symbolem c’d
D. zjechania ostatnig osig pociagu z elementu 0znaczonego symbolem c*d

Zadanie 37.

Ktory stan powinien wystapi¢ w urzadzeniach przekaznikowych, gdy naped elektryczny zwrotnicowy
z kontrolg iglic wykaze brak kontroli przy jednoczesnym braku wykazywania niezajetosci?

A. Sygnalizacja braku niezajetosci rozjazdu.
B. Brak kontroli potozenia zwrotnicy.
C. Sygnalizacja rozprucia zwrotnicy.
D. Brak tacznos$ci z napedem.
Zadanie 38.

Ktory symbol zobrazowania na komputerowym pulpicie nastawczym oznacza ,rozprucie zwrotnicy,
zwrotnica bez kontroli potozenia™?

===

A, B. C. D.
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Zadanie 39.
Data i godz. Zapisy o wykonanych robotach, tymczasowo wprowadzonych zmianach i sprawdzeniach
urzadzen oraz o wprowadzeniu 1 odwetaniu obostrzen
2.01.2004 Cla przeprowadzenia konserwacji nalezy zdjac zamek zwrotnicy nr 7.
g. 74 (zapis na nast. wyk.)
ISE 22/14 (-) Sowa
nast. (-) Rajgwski
2.01.2004 Zgoda ISDR na zdjecie zamka zwrotnicy nr 7 w przerwie miedzy pociagami nr 5617
g8l i 5971 0dg 8" do@
(zapis na nast, wyk.)
nast. (-) Rajewski
ISE 22/14 (-) Sowa
2.01.2004 Po przeprowadzeniu konservacji zalozona zamek na zwrothicy nr 7, dziatanie prawicto-
g.g® we,
(zapis na nast. wyk )
ISE 22/14 (-) Sowa
nast. (-) Rajewski

Przedstawione w tabeli zapisy powinny znajdowac sig¢

A. czesci I ksigzki kontroli urzadzen srk.

B. czesci II ksigzki kontroli urzadzen srk.
C. tabeli A ksiazki kontroli urzadzen srk.
D. tabeli B ksigzki kontroli urzadzen srk.

Zadanie 40.

Pracownik obstugi technicznej, diagnostyczne] lub pracownik wykonawcy
robot moze zdjgé plomby, otworzyé kiddki (zamkniecia), przystapié do wy-
konywania zabiegdw obstugi technicznej, diagnostycznej lub robdt dopiero
wtedy, gdy wykona przepisowy zapis okreslajacy zakres, miejsce i cel wy-
konywanych czynnosci, wprowadzaone obostrzenia oraz sposob porozumie-
wania sie i srodki tfacznosci z personelem obstugi i otrzyma pozwolenie
w formie zapisu w ksigzce kontroli urzadzen, od wlasciwego dla migjsca wy-
konywania czynnosci pracownika obstugi. Jezeli czynnosci te maja by¢ wy-
konane w nastawni wykonawczej lub na posterunku odstepowym, a ich za-
kres wymaga pozwolenia dyzurnego ruchu, to nastawniczemu (dyzurnemu
ruchu posterunku odstepowego) nie wolno zezwolié na ich rozpoczecie
przed uzyskaniem zgody od wiasciwych dla miejsca wykonywania czynno-
sci dyzurnych ruchu. Dyzumy ruchu nastawni dysponujgcej zapisuje w od-
powiednich ksigzkach prowadzenia ruchu wydane zezwolenie tylko w tym
przypadku, gdy zakres prac wymaga wprowadzenia abostrzen w ruchu po-
ciggow. Jezeli roboty, zabiegi obstugi technicznej lub diagnostycznej maja
byé wykonywane w urzgdzeniach w cbszarze zdalnego sterowania, to kaz-
dorazowo na ich rozpoczecie jest wymagane uzyskanie pozwolenia dyzur-
nego ruchu w centrum sterowania, ktéremu ten cbszar podlega.

Zgodnie z zamieszczonymi wytycznymi automatyk moze przystapi¢ do pracy w czynnych urzadzeniach po
uzyskaniu zgody od

dyzurnego ruchu w formie ustne;.
dyzurnego ruchu w formie zapisu.
nastawniczego w formie ustnej.

onwpx

dyspozytora w formie zapisu.
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